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Interpellation Müller-St.Gallen (31 Mitunterzeichnende): 

«Dschihadistisch motivierter Terrorismus und Rückkehrer aus dem Irak und Syrien, unter-

nimmt der Kanton St.Gallen genug? 

 

 

Die Bedrohung durch dschihadistisch motivierten Terrorismus im Allgemeinen hat in den letzten 

Jahren ein bislang nicht dagewesenes Ausmass angenommen: Zwischen 3'000 und 5'000 Bürge-

rinnen und Bürger oder Einwohnerinnen und Einwohner europäischer Staaten, darunter auch sol-

che aus der Schweiz, haben sich in Syrien und im Irak bewaffneten dschihadistischen Gruppie-

rungen, insbesondere dem Islamischen Staat (IS),  angeschlossen. Viele Dschihadisten, die in 

Syrien und Irak gekämpft haben, sind nach Europa und in die Schweiz zurückgekehrt. Vieles 

deutet darauf hin, dass die Zahl der Rückkehrenden noch zunehmen wird. Bei einer Rückkehr in 

die Schweiz gelten diese Menschen als besonders gefährlich, da sie kampferfahren und radikali-

siert sind. 

 

Ich bitte die Regierung um Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie viele Personen aus dem Kanton St.Gallen sind in den bewaffneten Kampf nach Syrien und 

Irak gereist? Und wie viele Rückkehrer sind im Kanton St.Gallen als solche bekannt? 

2. Werden diese Personen durch die zuständigen Behörden beobachtet? 

3. Wie hoch schätzt die Regierung einen Anschlag (oder die Gefährlichkeit) durch Rückkehrer 

ein? 

4. Was unternimmt der Kanton, um die Sicherheit der Bevölkerung zu gewährleisten?  

5. Sind die gesetzlichen Grundlagen vorhanden, um die Rückkehrer unter Kontrolle zu halten?» 

 

 

 

 

1. Dezember 2015 Müller-St.Gallen 

 

 

 

 

Aerne-Eschenbach, Ammann-Waldkirch, Bischofberger-Thal, Bollhalder-St.Gallen, Boppart-

Andwil, Brändle Karl-Bütschwil-Ganterschwil, Breitenmoser-Waldkirch, Cozzio-Uzwil, Damann-

Gossau, Dürr-Widnau, Forrer-Grabs, Frick-Buchs, Heim-Gossau, Jäger-Vilters-Wangs, Kühne-

Flawil, Lehmann-Rorschacherberg, Looser-Nesslau, Mächler-Wil, Mächler-Zuzwil, Oppliger-
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Jonschwil, Suter-Rapperswil-Jona, Warzinek-Mels, Widmer-Mosnang, Widmer-Wil, Wild-Necker-

tal, Zoller-Rapperswil-Jona, Zuberbühler-Gommiswald 
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